

РАБОЧАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПОЛЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯПятница
25 сентября
1953 года

Не медлить с подготовкой предприятий к зиме

Приближается зима. Она вносит известные дополнительные трудности в работе. Поэтому, чтобы суровые зимние условия не отразились на работе предприятий и организаций нужно провести всестороннюю подготовку — создать запасы сырья, топлива, материалов, доставка которых в зимнее время затруднительна.

Важное значение имеет подготовка производственных, бытовых и служебных помещений. Нужно, чтобы в цехах исправно действовала паропитательная система, приведено в образцовое состояние оборудование, утеплены двери, остеклены рамы, чтобы морозы и снег не отражались на работе.

Однако подготовка к зиме на предприятиях города проходит крайне неудовлетворительно. Хотя на каждом предприятии разработаны планы подготовки к зиме, изданы соответствующие приказы администрации, но они не выполняются.

Так, например, по мартеновскому цеху Северского завода по печному пролету из девяти мероприятий выполнено только одно и одно мероприятие из пяти в литейном пролете. Здесь до сего времени не проводятся такие работы, как ремонт крыш, тогда как они пришли в негодность. Все эти работы намечено было завершить не позднее 10 сентября.

К сожалению, мартеновский цех не исключение. Такое же положение в сутучном, в первом листопрокатном, лудильном и других цехах завода.

Неудовлетворительно обстоит дело с подготовкой к зиме в Северском стройуправлении. По состоянию на 15 сентября из 153 мероприятий выполнено только 21, в стадии выполнения находится 56. Медленно ведутся работы по подготовке к зиме производственных и бытовых помещений.

Нелучше положение на Криолитовом заводе. Здесь еще 27 июля был издан приказ по заводу, а в цехи он поступил с большим запозданием, в результате 15 августа последовал новый приказ, подписанный исполняющим обязанности директоров Павловым. Но положение дел мало чем изменилось. Например, в криолитовом цехе не начат ремонт крыши, в башенном цехе не остеклены рамы и т. д.

Как известно, особенно усложняется в зимних условиях работа железнодорожного транспорта. От того, насколько своевременно будут подвезены материалы и сырье, будет зависеть ритмичность работы всех цехов предприятий. К сожалению, запасы сырья и материалов на зимний период не созданы, на предприятиях города до сих пор не завезено и половины всей потребности.

Хозяйственным руководителям, партийным и профсоюзным организациям следует позаботиться о создании всех необходимых условий для высокопроизводительного труда рабочим в зимних условиях.

Зима не заставит себя долго ждать. Время дорого, медлить нельзя. Надо сделать все, чтобы производственные и бытовые помещения были тщательно подготовлены к зиме. Партийные и профсоюзные организации обязаны привлечь широкие массы к подготовке к зиме и взять это дело под свой неослабный контроль.

Подготовка предприятий к зиме — важнейшее государственное дело. Образцово подготовиться к работе в зимних условиях — значит обеспечить условия для досрочного выполнения плана нынешнего года и начала четвертого года пятой пятилетки.

К пребыванию Правительственной Делегации КНДР в СССР

21 сентября находящаяся в Москве Правительственная Делегация Корейской Народно-Демократической Республики во главе с Председателем Кабинета Министров КНДР Ким Ир Сеном выехала в г. Сталинград.

Председателя Кабинета Министров сопровождают Заместитель Председателя Центрального Комитета Трудовой Партии Кореи Пак Ден Ай, Министр иностранных дел Нам Ир, Министр железных дорог Ким Хэ Иль, Чрезвычайный и Полномочный Посол КНДР в СССР Лим Хэ и другие официальные лица.

Ким Ир Сена и членов Правительственной Делегации так-

же сопровождают Посол СССР в КНДР С. П. Суздаев и Заместитель Заведующего Протокольным Отделом МИД СССР В. В. Пастоев.

Накануне вечером все члены Правительственной Делегации КНДР присутствовали на опере «Иоланта» в филиале Государственного Академического Большого театра Союза ССР.

Вместе с ними в ложе находились Посол СССР в КНДР С. П. Суздаев, Торгпред СССР в КНДР П. И. Сакун и Заведующий Дальневосточным Отделом МИД СССР Н. Т. Федоренко.

Претворим в жизнь задачи, поставленные Пленумом ЦК КПСС

ОТВЕТИМ ДЕЛОМ

Строители Северского стройуправления с глубокой радостью восприняли постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

Во всех участках и цехах проводятся собрания, читки и беседы. Агитаторы тт. Мешавкин, Борисов, Жильцов и другие рассказывают о значении постановления Пленума, являющегося боевой программой работы тру-

дящихся города и деревни, указывающего конкретные пути создания избытка продуктов питания в нашей стране.

На общем собрании рабочих каменщик тов. Садыков заявил:

— Постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» является новой заботой Коммунистической партии о благосостоянии нашего народа. Я

призываю весь коллектив строителей делом ответить на заботу партии, работать еще лучше и досрочно выполнить государственный план по сдаче в эксплуатацию жилого фонда.

Всюду, где бы не проходили беседы и читки по постановлению Пленума ЦК КПСС, строители воспринимают его с большим одобрением.

Ф. Паршуков.

Слово механизаторов

В тракторных бригадах и комбайновых агрегатах отделения МТС проходят читки и беседы, агитаторы объясняют задачи, выдвинутые в постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

На днях в правлении колхоза «Путь к коммунизму» собрались комбайнеры и трактористы. Они

обсуждали вопрос: как лучше выполнить решение партии «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

— Партия поставила большие задачи перед механизаторами, мы обязаны повысить производительность труда, своевременно закончить все полевые работы, —

заявил на беседе комбайнер тов. Белопащенко.

Слово комбайнера не разошлось с делом. Он ежедневно перевыполняет задания, а 21 сентября, работая на самоходном комбайне, тов. Белопащенко убрая зерновых культур с площади 14 гектаров, выполнив дневную норму на 170 процентов.

По две месячных нормы

Коллектив завода Оцинкованной посуды успешно выполняет задачи, поставленные партией и правительством перед тружениками предприятий местной промышленности. Завод перевыпол-

нил августовское задание по выпуску товаров народного потребления и увеличил их выпуск за последние годы в пять раз.

Среди станочников механического цеха заслуженным авто-

ритетом пользуется молодой пресовщик тов. Макаров. В августе он выполнил норму выработки на 200 процентов, с таким же успехом работает и в сентябре.

Г. Медведев.

По призыву партии

Горячее одобрение и поддержку всего советского народа нашло постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

Одним из первых в нашем городе откликнулся на призыв пар-

тии электрик Северского завода тов. Л. Волков.

Прочитав постановление Пленума, он решил перейти на работу в сельское хозяйство.

На днях тов. Волков подал в правление колхоза «Путь к ком-

мунизму» заявление с просьбой принять его в артель на должность электрика. Просьба тов. Волкова удовлетворена.

В. Косарев.



Московская область. Колхозники, механизаторы, специалисты сельского хозяйства с огромным вниманием знакомятся с постановлением Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

На снимке: главный агроном Ухтомской МТС Ф. И. Щербак читают механизаторам тракторной бригады постановление Пленума ЦК КПСС. Фото А. Стужина.

Прессклише ТАСС

Больше внимания физкультурно-массовой работе

Физкультура и спорт являются неотъемлемой частью коммунистического воспитания трудящихся. Физическая культура прочно вошла в быт советских людей.

В этом году спортивные коллективы нашего города проделали значительную работу, подготовлено 330 значкистов ГТО первой и второй ступени, 50 спортсменов-разрядников. Футбольная команда Северского стройуправления заняла первое место в розыгрыше первенства области по футболу среди второй группы. В 1954 году футболисты будут участвовать в розыгрыше первенства области по футболу среди команд первой группы.

Более дружно и настойчиво играли футбольные команды Гумешевского рудоуправления и завода „Красный металлист“. Если эти коллективы и в зимний период организуют систематические тренировки, по-настоящему займутся зимними видами спорта, то они выйдут в число передовых команд города.

Молодежи нашего города были созданы необходимые условия для занятий физкультурой и спортом. Однако в этом деле имеются серьезные недостатки. Крайне низки спортивно-технические результаты спортсменов. В городских соревнованиях участвуют не все коллективы. Объясняется это слабой работой советов добровольных обществ. На за-

водах Северском, Криолитовом, «Красный металлист» и Северском стройуправлении в период спортивного лета не проведено ни одной общезаводской спартакиады.

Крайне неудовлетворительно руководит спортивными коллективами заместитель заведующего горздравотдела по делам физкультуры и спорта тов. Стихин. В результате не доведен до конца розыгрыш первенства города по футболу. Футбольная команда Северского завода в период розыгрыша совершенно развалилась. Совет ДСО «Металлург» не принял соответствующих мер по укреплению дисциплины и организованности среди футболистов.

Следует отметить, что значительно ниже своих возможностей играют футболисты Криолитового завода. Это является результатом отсутствия тренировок и воспитательной работы среди футболистов.

Как правило во всех проводимых соревнованиях ощущается острый недостаток спортивных судей, но мер по подготовке их городским комитетом физкультуры и спорта не принято. Подготовлено в этом году только пять инструкторов-общественников.

В летний спортивный сезон многие руководители партийных и комсомольских организаций не оказывали должной помощи спортивным обществам в органи-

зации - массовой и воспитательной работе, в подготовке общественных физкультурных кадров.

VIII пленум ЦК ВЛКСМ отметил, что недостатки в работе комсомольских организаций по улучшению постановки физкультуры и спорта среди молодежи объясняются недооценкой этого важного дела со стороны некоторых райкомов и горкомов ВЛКСМ. Это относится и к нашей комсомольской организации. Бюро ГК ВЛКСМ редко обсуждало вопросы физкультурного воспитания молодежи. Многие секретари и члены комитетов сами не занимаются физкультурой и спортом.

Приближается зимний спортивный сезон. Советы добровольных спортивных обществ совместно с комсомольскими организациями должны уже сейчас развернуть подготовку к занятиям зимними видами спорта, проверить наличие и готовность спортивного инвентаря, добиться массового вовлечения молодежи в зимние виды спорта.

Успех физкультурного движения в большой мере зависит от того, каков уровень политической работы в спортивных организациях. Забота об идейном воспитании физкультурников — первейший долг партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Я. Горлов,
секретарь ГК ВЛКСМ.

Работа признана неудовлетворительной

В новосутупном цехе Северского завода состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание цеховой комсомольской организации.

Докладчик не охватил в отчете многих вопросов работы цеховой комсомольской организации. А говорить было о чем.

За отчетный период проведено лишь семь комсомольских собраний, пять сорвано, ряд комсомольцев имеют задолженность по уплате членских взносов.

Выступающие в прениях тт. Снимчиков, Шарыпов, Крестьянинов справедливо критиковали комитет комсомола, его секретаря тов. Афаньева за то, что он не вникал в работу цеховой комсомольской организации, не руководила комсомолом и партийная организация цеха. Как результат работа комсомольской организации за отчетный период признана неудовлетворительной.

Наконец!

Советское государство — главное орудие в борьбе за построение коммунизма

Великая Октябрьская социалистическая революция создала в нашей стране новый государственный строй, обеспечивающий самое широкое и активное участие трудящихся масс в управлении государством. Советское государство является главным орудием народа в борьбе за построение коммунизма. Укрепление его могущества составляет предмет постоянной заботы Коммунистической партии.

Великая заслуга нашей партии состоит в том, что она разгромила гниющую теорию врагов марксизма, которые ратовали за ослабление и отмирание Советского государства в обстановке капиталистического окружения. Партия выдвинула и обосновала вывод о том, что в условиях, когда в большинстве других стран господствует капитализм, страна победившей революции должна не ослаблять, а всемерно усиливать свое государство. Марксизм-ленинизм учит, что государство сохранится и при коммунизме, если останется капиталистическое окружение.

Народы Советского Союза не имели бы тех успехов, которых они добились в годы войны и в годы мирного строительства, если бы они допустили ослабление нашего государства. Они оказались бы безоружными перед лицом врагов, перед опасностью военного разгрома, если бы они не укреп-

ляли наше государство, наши Вооруженные Силы.

Советское государство есть первое в мире государство рабочих и крестьян. Огромная помощь государства крестьянству, оказанная в деле ликвидации помещиков и кулачества, укрепила почву для союза рабочего класса и крестьянства, а систематическая и все усиливающаяся разносторонняя государственная помощь колхозам, неустанная забота о повышении материального и культурного уровня жизни колхозников превратили союз рабочих и крестьян в дружбу между ними.

Советский Союз населяют свыше шестидесяти наций, национальных групп и народностей. На этом основании наши враги не раз прощечествовали, что Советское государство является непрочным, что произойдет раскол между народами и Советский Союз неминуемо развалится. Так судили они по опыту капиталистических стран, где национальные противоречия неразрешимы. Но жизнь показала, что к Советскому государству нельзя подходить с капиталистической меркой. Неуклонно проводя ленинско-сталинскую национальную политику, Коммунистическая партия сплотила в единую братскую семью все нации Советского Союза, обеспечила ликвидацию вековой национальной розни, добились преодоления экономиче-

ской и культурной отсталости ранее угнетавшихся народов. Партия хранит, как зеницу ока, единство и дружбу народов СССР, ведет беспощадную борьбу против всяких проявлений буржуазного национализма, против извращений ленинско-сталинской национальной политики, воспитывает трудящихся в духе идеологии дружбы народов, в духе пролетарского интернационализма. Советская держава является образцом многонационального государства.

Советское государство — самое демократическое в мире. Его интересы неотделимы от интересов народных масс. Внутренняя и внешняя политика Советского государства полностью отвечает жизненным интересам всех народов СССР.

В жизни советского народа важнейшее значение имеют великие принципы социалистического демократизма, которые легли в основу Конституции СССР. Укрепление нашего государства немаломо без соблюдения социалистической законности и правопорядка.

Важным фактором в укреплении Советского государства является непрерывное совершенствование государственного аппарата. Его сила состоит в том, что он неразрывно связан с широчайшими массами трудящихся, опирается на их творческую активность, руководствуется в своей деятельности выработанной Коммунистической партией политикой, выражающей коренные интересы народа.

Под руководством Коммунистической партии советский народ

превратил свою ранее отсталую страну в могучую индустриально-колхозную державу. Наш экономический строй не знает кризисов, нищеты и безработицы. Заботясь об укреплении экономического могущества государства, наша партия продолжает всемерно развивать социалистическую промышленность и социалистическое сельское хозяйство. Партия направляет борьбу советского народа на то, чтобы к концу пятилетки по сравнению с 1940 годом увеличить втрое выпуск промышленной продукции. На базе достигнутых успехов в развитии тяжелой промышленности партия организует крутой подъем производства предметов народного потребления. Неотложная задача состоит в том, чтобы в течение двух — трех лет резко повысить обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами. Партия добивается дальнейшего подъема и процветания всех колхозов, призывает тружеников сельского хозяйства повышать урожайность сельскохозяйственных культур, увеличивать общественное поголовье скота и его продуктивность. Поставлена задача — на основе общего подъема всего сельского хозяйства и дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов в ближайшие годы добиться обилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности. Законом Советского государства является неослабная забота о благе народа, о максимальном удовлетворении его материальных и культурных потребностей.

В нашем государстве успешно развивается советская культура — социалистическая по содержанию, национальная по форме. Законную гордость у советских людей вызывают достижения нашей науки и техники, литературы и искусства.

Ярким выражением могущества Советского государства является единство нашего народа, его монолитная сплоченность вокруг Коммунистической партии — ведущей силы советского общества. В укреплении и процветании Советского государства кровно заинтересованы все советские люди. Они хотят, чтобы наша великая держава была еще более могущественной, еще более богатой, и не жалеют сил для ее преуспеяния, для усиления ее экономической и оборонной мощи.

Укрепление Советского государства отвечает кровным интересам трудящихся всех стран. Чем могущественнее будет Советский Союз, тем надежнее будет дело мира во всем мире. Народы смотрят на СССР как на свою опору и надежду в борьбе против новой войны, за мир, демократию и социализм.

Скоро Советское социалистическое государство отметит свое 36-летие. За это время оно выросло, окрепло, набралось сил, стало оказывать огромное влияние на весь ход мировой истории. Спаянное великой дружбой народов, окруженное горячей любовью трудящихся всех стран, оно уверенно идет вперед, к своему еще более прекрасному будущему.

П. Капырин.

Обзор стенной газеты

В борьбе за выполнение плана и обязательств

Повседневная борьба за выполнение плана и социалистических обязательств, взятых на 1953 год — важнейшая задача стенных газет.

Осуществляя эту задачу, стенная газета парторганизации бабашинского цеха Криолитового завода „За кислоту“ (редактор тов. Трофимов) неплохо мобилизует коллектив на досрочное выполнение производственного плана и социалистических обязательств.

Редколлегия стенной газеты в каждом номере показывает передовиков производства, ставит конкретные задачи перед коллективом цеха. За восемь месяцев текущего года вышло 10 номеров.

В № 6 в передовой статье стенгазета призывает:

„Каждый труженик должен изо дня в день повышать производительность труда, выявлять неиспользованные резервы, добиваться выполнения и перевыполнения производственных заданий и социалистических обязательств“.

Показ достижений социалистического труда стенная газета сочетает с конкретной критикой недостатков работы коллектива и отдельных лиц.

В № 7 стенгазета поместила заметку под заголовком „В борьбе за выполнение взятых обязательств“, в которой резко критикует ремонтно-механический цех (руководитель тов. Куленов), показывая факты

недобросовестного отношения к ремонту оборудования

Редколлегия стенной газеты справедливо потребовала, чтобы все лица и бригады строго выполняли график ремонта при хорошем качестве работ, создавая все условия к тому, чтобы коллектив цеха не только выполнял план, но и социалистические обязательства.

Стенгазета ставит на своих страницах вопросы чистоты и культуры производства. Так, например, в следующем номере газеты в заметке под заголовком «Борьба за чистоту» говорится:

„Несколько раз в сменах ставился вопрос о чистоте и культуре производства. Но до сих пор оборудование и рабочие места загрязнены. Много грязи в наосно-холодильном отделении, крыши баков обросли грязью“.

Редакционная коллегия стенной газеты «За кислоту» добивается и действительности газетного материала. Имеется отдел «По следам заметок», где сообщается читателям о принятых мерах по критическим заметкам.

Однако, наряду с положительными сторонами, редакционная коллегия мало помещает заметок на партийные темы и об агитационно-массовой работе среди рабочих. Партийной и профсоюзной организациям следует обратить на это внимание и оказать редколлегии действенную помощь.

По следам неопубликованных писем

„В химлесхозе не проявляют заботы о людях“

Под таким заголовком в № 111 от 13 сентября с.г. в газете „Рабочая правда“ опубликована статья.

Директор Химлесхоза тов. Морозов сообщил редакции, что факты, отмеченные в статье, полностью подтвердились. Статья обуждена на собрании рабочих Рубцовского

участка. Принимаются меры: сложены печи во всех домах, пола и потолки отремонтированы, проводятся работы по утеплению жилищ к зимнему периоду. Мастеру участка Юрьеву за бездушное отношение к рабочим объявлен строгий выговор.

Мобилизовать все силы и средства на досрочное выполнение годового государственного плана и социалистических обязательств

Организовать техучебу

(Из выступления тов. Чувашева, помощника начальника по оборудованию лудильного цеха)

К одной из причин отставания лудильного цеха относится отсутствие технической учебы рабочих и инженерно-технических работников.

Многие автоматчики не знают основных положений технологии лужения. Не лучше положение и среди некоторых инженерно-технических работников.

В цехе не читаются технические лекции, не проводятся беседы. Большое влияние на выпуск качественной белой жести имеет постоянство технологии, а в цехе такие изменения бывают часто. Поэтому теряется большое количество олова, ухудшается сортность.

Для того, чтобы цех справился со своими задачами, необходимо организовать повседневную техническую учебу.

ПОДГОТОВИТЬСЯ К РАБОТЕ В ЗИМНИХ УСЛОВИЯХ

(Из выступления тов. Михайлова, вальцовщика сутуночного цеха)

Задачи, которые поставлены перед коллективом нашего цеха, вполне осуществимы. Выполнение их зависит от нас. В цехе до сих пор не изжиты случаи нарушения графика — то плохо отрегулирована автоматика, то резчики плохо поставят ножи. Все это ведет к простоям. Кочегары еще не освоили в должной мере работу на новой печи.

Самое основное сейчас заключается в том, чтобы во время подготовки цеха к работе в зимних условиях, отремонтировать крышу, пустить в эксплуатацию третий пресс горячей резки.

Усилить борьбу за качество

(Из выступления тов. Столбова, сотрудника отдела технического контроля)

Во всех цехах завода наряду с невыполнением плана по количеству продукции имеются большие потери от брака и низкой сортности. Руководители цехов мало занимаются вопросами качества продукции, не требуют от рабочих точного соблюдения технологических инструкций.

Год тому назад был предложен очень эффективный метод борьбы со цветным надрывом, однако в листопрокатных цехах этот порок все еще довольно высок, так как новый метод прокатки на удлиненной заготовке не внедряется в производство. В жестеотделочном цехе нет постоянства в технологии отжига.

Все еще на заводе не организована группа качества из сотрудников лаборатории и технического отдела, не работает научное общество инженеров.

Собрание хозяйственного актива Северского завода

21 сентября состоялось собрание хозяйственного актива Северского завода с вопросом: «Итоги работы завода за 8 месяцев и задачи по завершению плана 1953 года». С докладом по этому вопросу выступил директор завода тов. Вершинин В. Г.

Участники собрания всесторонне обсудили доклад и приняли обращение ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам Северского завода о развертывании предоктябрьского соревнования, призвав принять все меры к безусловному выполнению годового плана и взятых обязательств.

В работе собрания приняли участие секретарь ГК КПСС тов. Бурлаков и инструктор обкома партии тов. Селиванов.

Ликвидировать отставание

(Из доклада директора завода тов. Вершинина В. Г.)

За истекшие 8 месяцев завод по сравнению с этим же периодом прошлого года несколько увеличил выпуск продукции. Однако ни один цех в этом году с производственным планом не справился. Стране не доданы сотни тонн стали, проката, белой жести и других важнейших видов продукции.

В мартеновском цехе неудовлетворительно поставлен уход за печами и низкое качество их ремонта, что привело к повышенным горячим и холодным простоям, которые составляют 15,6 процента при плане 13. Цех работает неритмично, график выпуска продукции нарушается.

В результате невыполнения производственного плана сутуночным цехом на заводе создано напряженное положение со снабжением цехов сутункой, перерасход сырья и материалов по цеху составляет 600 тонн.

Не справились с производственным планом листопрокатные цехи. Во всех цехах сортность

выпускаемой продукции крайне низкая, допущен перерасход сырья по второму листопрокатному цеху на сумму 526 тысяч рублей, третьему — 488 и первому — 165 тысяч рублей.

Ниже своих возможностей работает лудильный цех. Начальник цеха тов. Феоктистов относится к производству беззаботно, не мобилизует коллектив цеха на выполнение плана и улучшение качественных показателей. Только этим можно объяснить тот факт, что цех не справился с выполнением плана восьми месяцев, имеет низкую сортность выпуска белой жести и перерасход драгоценного металла — олова на сумму 8 миллионов 973 тысячи рублей.

Не выполняются заводом обязательства по снижению себестоимости продукции. Только от невыполнения производственного плана убытки в целом по заводу составляют 8 миллионов 805 тысяч рублей и от финансово-хозяйственной деятельности

4 миллиона 970 тысяч рублей. Не выполнен план по производительности труда.

Причины плохой работы состоят в том, что на заводе слаба технологическая дисциплина, отсутствует техническая учеба с рабочими основных профессий, производственный график не стал еще основным законом.

Как известно, большое влияние на выполнение производственного плана и улучшение качественных показателей имеет социалистическое соревнование, но оно находится в запущенном состоянии, проверка результатов работы соревнующихся коллективов не проводится, передовые методы труда за последнее время не обобщаются.

С тем, чтобы ликвидировать отставание, коллектив завода, особенно начальники цехов и инженерно-технические работники, должны принять все меры к выполнению плана 1953 года. К этому имеются все возможности.

Использовать резервы производства

(Из выступления главного инженера завода тов. Ковырялова)

Все основные цехи завода плохо работали в течение восьми месяцев, имеют большие потери от брака, низкой сортности и перерасхода металла.

Между тем в каждом цехе существуют неиспользованные резервы производства, но руководители цехов не занимаются их выявлением, не принимают должных мер к улучшению работы.

О том, что завод может успешно справиться с планом говорят следующие цифры:

В первом листопрокатном цехе на клети № 1 работают два вальцовщика тт. Мельниченко и Плотников. Первый, увеличив прокат на горячий час до 672

килограммов, дал 56 процентов металла первым сортом и только 14 процентов третьего сорта, а Плотников, отстав от Мельниченко по прокату, дал 20 процентов третьих сортов.

Такие же примеры можно привести по второму листопрокатному цеху, где на одной и той же клети вальцовщики показывают различные результаты.

Имеются резервы производства и в лудильном цехе. Так, автоматчик тов. Лушпо, выполнив план в августе, дал 77,9 процента жести первых сортов, а автоматчик тов. Мамонтов на этом же автомате не выполнил план и сортность у него ниже.

Приведенные цифры говорят о том, что клети, лудильные автоматы не во всех бригадах используются на полную мощность. Задача сейчас заключается в том, чтобы широко распространить опыт работы передовиков производства, добиться общего подъема. Для этого нужно перестроить работу по подготовке производства. В большинстве цехов подготовка производства поставлена плохо, некачественно производятся ремонты оборудования, не соблюдается технология производства.

Нет сомнения, что, устранив эти недостатки, коллектив завода сможет успешно выполнить годовой план по выпуску стали, проката и белой жести.

Газовщикам — современную технику

(Из выступления тов. Демидович, старшего теплотехника мартеновского цеха)

Газовщики мартеновского цеха в этом году увеличили калорийность газа до 1472 калорий, почти на сто килограммов снизив против прошлого года расход топлива на тонну стали.

Однако в дальнейшем улучшении производственных показателей газовщикам предстоит преодолеть ряд трудностей, так как газогенераторная станция в смысле

оснащения ее передовой техникой сильно отстает от развития печного пролета. На станции многие годы не обновляется оборудование, не внедряется автоматика, применяется ручной труд.

Для того, чтобы газогенераторная станция не отставала от требований роста печного пролета, необходимо сделать осна-

щение газогенераторной станции современной техникой, создать запас хорошего угля, освободив бункера станции от отсева.

Сейчас на одном из генераторов производятся опыты по механизации загрузки топлива, нужно довести эту работу до конца и оснастить такими механизмами все генераторы.

ЭКОНОМИТЬ ОЛОВО — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ЛУДИЛЬЩИКОВ

(Из выступления тов. Смирнова, начальника центральной лаборатории)

Главной задачей коллектива лудильного цеха и работников лаборатории является снижение расхода олова.

Для того, чтобы осуществить эту задачу, руководство лудильного цеха должно усилить контроль за соблюдением режима присадок в травильном отделении, решительно потребовать от жестеотделочников улучшения качества жести годного в лужение.

Расход олова решает толщина покрытия и на автоматах № 3 и 4 уже имеются неплохие результаты. Совершенно плохо регулируется величина полуды на автоматах «ВИН» из-за неравномерности покрытия по профилю листа. Центральная лаборатория сейчас работает над внедрением мокрого способа лужения, который дает более равномерное покрытие. Не менее важным фактором экономии олова является переработка отходов. Сейчас разработана эффективная схема такой установки, нужно только быстро закончить строительство и пустить ее в эксплуатацию.

Снабжать мартен высококачественным топливом

(Из выступления заместителя начальника мартеновского цеха тов. Ползунова)

За восемь месяцев этого года мартеновский цех значительно увеличил выплавку стали по сравнению с этим же периодом 1952 года, но не выполнил государственного плана. Причинами этого является большое количество потерь, которые объясняются выпуском холодного металла, прошибами и отливкой некачественных слитков на канаве, наличие сверхплановых простоев, нарушение графика холодных и горячих ремонтов печей.

Большое влияние на невыполнение плана оказало и то, что подсобные цехи поставляют в мартен материалы низкого качества. До сих пор бывают случаи выпуска некачественного сифонного кирпича в огнеупорном цехе, поддоны со смещением подают литейный цех. Все это отражается на качестве сборки канавы, проверить которое также трудно, так как в цехе нет провода для переносных ламп, не хватает резиновых шлангов для продувки изложниц сжатым воздухом.

Для того, чтобы цех работал ритмично, ежедневно выполнял план, нужно сократить продолжительность и улучшить качество холодных ремонтов и обеспечить цех высококачественным топливом.

Письма трудящихся

НЕ УЧИТЫВАЮТ
ЗАПРОСЫ РАБОЧИХ

Часы работы Северского отделения почты и аптеки не удовлетворяют запросы рабочих, особенно большие неудобства испытывают те, кто работает в дневное время.

Рабочие и служащие после окончания трудового дня не имеют возможности получить в аптеке медикаменты, так как аптека в вечернее время не работает, а почтовое отделение принимает клиентов с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Когда же отделение почты и аптека перестроит часы работы и будут проявлять повседневную заботу об удовлетворении запросов трудящихся?

Ю. Баранов,
рабочий Северского завода.

Из последней почты

◆ В редакцию газеты «Рабочая правда» увеличился приток писем. Трудящиеся пишут на различные темы. Например, большие тт. Забродина и Берсенева в своем письме выражают благодарность за оказанную медицинскую помощь и хороший уход за больными хирургу Петру Лазаревичу Кесикопулос, сестрам Чистиковой, Безответных и няне Калугиной А. П.

◆ Коллектив работников детского сада № 8 на Малаховой горе 22 воспитанника проводил в школу, — пишут родители Морозова и Бибикова, — благодарим коллектив работников детского сада за воспитание детей.

◆ В горпромкомбинате в течение пяти месяцев не работают телефоны. Учреждение лишено возможности держать связь с организациями города.

Спрашивается, за что же контора связи взимает абонентную плату? пишет в своем письме тов. Мокрушин.

◆ В магазинах Октябрьского поселка, — сообщает тов. Прядыбайло, — зачастую продают населению черный хлеб плохой выпечки, хлебобулочные изделия бывают редко. Творог продают негодный к употреблению, а частники торгуют молоком на рынке без контрольной проверки.

По материалам газеты

«Рабочая правда»

Почему Полевская контора
подсобных предприятий
работает плохо?

Под таким заголовком в нашей газете № 93 от 2 августа была опубликована заметка, в которой рассказывалось о причинах плохой работы конторы Подсобных предприятий.

Секретарь парторганизации тов. Чистяков сообщил редакции, что факты, отмеченные в корреспонденции, подтвердились. Заметка обсуждалась на общем собрании рабочих, принимаются меры к улучшению работы.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

А ф г а н и с т а н

(СПРАВКА)

Государство Афганистан граничит с среднеазиатскими советскими республиками — Туркменской, Узбекской и Таджикской. Другими соседями Афганистана являются: на северо-востоке — Китайская Народная Республика, на западе — Иран, на юге и юго-востоке — Пакистан и княжества Кашмир и Джамму.

Афганистан на $\frac{4}{5}$ представляет собой горную страну, изрезанную хребтами Гиндукуша — одной из самых высоких горных систем в мире. Территория Афганистана составляет 655 тысяч квадратных километров. В стране проживает около 10 миллионов человек, из них примерно 5 миллионов афганцев, около 2,1 миллиона таджиков, почти 1 миллион узбеков, около миллиона хезарейцев и т. д. Подавляющее большинство населения неграмотно.

По конституции 1931 года Афганистан представляет собой наследственную монархию, во главе которой стоит король (падишах). Все основные вопросы в стране решает создаваемое периодически Великое собрание вождей племен и других знатных лиц — так называемая Джирга. Значительно меньшую роль в жизни страны играют законодательные органы — Народный совет, состоящий из 138 депутатов, избираемых на три года, и Собрание знатных людей — из 45 лиц, назначаемых королем пожизненно.

Афганистан — отсталая аграрная страна. Свыше 90 процентов населения занято в сельском хозяйстве. Примерно 80 процентов обрабатываемых и удобных земель принадлежит ханам, помещикам, кулакам, купечеству, высшему духовенству. Крестьяне вынуждены арендовать землю на самых кабальных условиях. При аренде непахотных земель крестьянин, как правило, отдает владельцу земли $\frac{4}{5}$ урожая, а при аренде пахотных участков даже до $\frac{19}{20}$ урожая. Крестьян душат всевозможные отработки, многочисленные налоги и поборы.

В Афганистане выращиваются пшеница, ячмень, просо, кукуруза, хлопок. Повсеместно развиты садоводство и виноградарство. Важное место в экономике страны занимает скотоводство. Оно составляет основной род занятий многих афганских племен, ведущий кочевой образ жизни. Скот также принадлежит преимущественно ханам,

помещикам, духовенству и крупным чиновникам.

Промышленность Афганистана находится в зачаточном состоянии. Недра страны богаты полезными ископаемыми, среди которых — нефть, каменный уголь, железо, цветные и редкие металлы, графит, асбест, драгоценные камни. Однако до сих пор они изучены слабо и разработка их почти не ведется.

Экономическая отсталость Афганистана объясняется прежде всего зависимостью от иностранных монополий. До второй мировой войны господствующее положение в Афганистане занимала Англия. В послевоенные годы сюда усиленно стал проникать американский империализм. Американские монополии стремятся прибрать к рукам важнейшие месторождения полезных ископаемых, внешнюю торговлю, наводняют страну своими товарами. Это ведет к упадку и без того слабой афганской промышленности и кустарного производства.

В 1951 году Соединенные Штаты Америки навязали Афганистану соглашение о так называемой «технической помощи» по пресловутому «4-му пункту программы Трумэна». Это означает дальнейшее закабаление экономики страны американским империализмом. Зависимость от монополий США в Афганистане вызывает все растущее недовольство в широких слоях афганского народа.

Советское государство с самого начала своего существования проводит в отношении Афганистана дружественную политику, основанную на уважении независимости и суверенитета Афганистана. В 1921 году между Советской страной и Афганистаном был заключен на принципах полного равноправия договор о дружбе, который установил нормальные дипломатические отношения между обеими странами.

Советский Союз неуклонно придерживается своей политики сохранения добрососедских отношений с Афганистаном. Выступая на пятой сессии Верховного Совета СССР, глава Советского правительства товарищ Г. М. Маленков заявил, что отношения Советского Союза с Афганистаном неизменно прочны и характеризуются уважением взаимных интересов. Это создает благоприятные условия для дальнейшего укрепления отношений между нашими странами.

ПРЕБЫВАНИЕ В КИТАЕ СОВЕТСКОЙ СПОРТИВНОЙ
ДЕЛЕГАЦИИ

ПЕКИН. В Китае по приглашению Всекитайской спортивной федерации гостит делегация спортсменов Советского Союза.

В Пекине состоялось первое выступление советских спортсменов. Собранные в зале многочисленные представители общественности столицы тепло встретили выдающихся мастеров советского спорта — Чукарина, Муратова, Боча-

рову, Урбанович и других. От имени спортсменов КНР и всего китайского народа советскую спортивную делегацию приветствовал заместитель председателя Всекитайского общества китайско-советской дружбы Цай Тин-кай.

Показательные выступления советских спортсменов прошли с большим успехом.



Северная Корея. Бойцы Народной армии Корейской Народной Демократической Республики и китайские народные добровольцы, вернувшиеся из плена, обвиняют американцев в жестоком обращении с ними в лагерях для военнопленных. Против них применялись отравляющие вещества, их заставляли работать по много часов без отдыха, больным и раненым не оказывалась медицинская помощь. В результате недоедания и авитаминоза среди военнопленных распространились различные болезни.

На снимке: корейские санитары в Кэсоне выносят из американского грузовика больного военнопленного, который из-за систематического недоедания в лагерях потерял способность двигаться. Фото агентства Синхуа.

В защиту греческих демократов
Протест Всемирной федерации профсоюзов

СОФИЯ. Болгарское телеграфное агентство, ссылаясь на сообщение агентства Эллас Пресс, передает, что секретарь Всемирной федерации профсоюзов Анри Журден направил премьер-министру Греции Папагосу телеграмму, в которой говорится:

«Согласно фактам, приведенным в печати, во время землетрясения на Ионических островах не было принято никаких мер по предотвращению опасности, грозившей жизни патриотов, заключенных в тюрьмах Аргостолиона и Закинтоса. По приказу своих начальников, надзирателей вышеупомянутых тюрем открыли огонь по заключенным, пытавшимся вырваться из камер, чтобы не быть за-

живо погребенными. Среди заключенных многие были тяжело ранены. Может быть, эти люди уже умерли.

С глубоким возмущением Всемирная федерация профсоюзов от имени 80 миллионов своих членов протестует против этого преступления».

Всемирная федерация профсоюзов, говорится в телеграмме, настаивает на немедленном освобождении из тюрем рабочих и всех демократов, требует без промедления поместить больных и раненых в гражданские больницы и гарантировать им необходимый больничный уход при участии их близких.

„ВОЛЯ НАРОДОВ ОБЕСПЕЧИТ МИР В ЕВРОПЕ!“

Воззвание Международной федерации борцов
сопротивления, жертв и узников фашизма

БЕРЛИН. По сообщению агентства АДН, на заседании бюро Международной федерации борцов сопротивления, жертв и узников фашизма, состоявшемся в Берлине, принято воззвание ко всем борцам сопротивления фашизму, к патриотам всех стран Европы. Бюро федерации призывает усилить борьбу против угрозы миру, которую представляют собой военные планы Аденауэра.

«Допустить, чтобы в Западной Германии, в которой господствуют реакционные политики и милитаристы, был восстановлен «вермахт» под маской «европейской армии» или без нее, — говорится

в воззвании, — означает сделать невозможным соглашение великих держав по германскому вопросу; означает создание в Европе опасного очага войны. Это значит также поставить на карту безопасность соседней Германии и существование самого немецкого народа, допустить создание новых Освенцима и Бухенвальда, новых Орадура и Лидице».

Бюро федерации обращается к патриотам всех стран Европы с призывом сделать все, чтобы воспрепятствовать ремилитаризации Западной Германии, ратификации и осуществлению боннского и парижского военных договоров.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ

25—27
сентября

Городской
кинотеатр

25—27
сентября

Новая чехословацкая цветная кинокомедия

АНГЕЛ В ОТПУСКЕ

Начало сеансов: в 3-5-7 и 9 час. веч.

Скоро — „Три товарища“